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1. Μετασχηματισμός z σήματος πεπερασμένου μήκους 

Δίνεται το σήμα 

[image: image1.wmf]()()2(1)3(2)

xnnnn

δδδ

=+-+-


Να υπολογίσετε θεωρητικά το μετασχηματισμό z του σήματος 
[image: image2.wmf]()
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()123

Xzzz

--

=++


Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση του παραπάνω αποτελέσματος. 

Να παράγετε το σήμα 
[image: image4.wmf]()
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.

Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση filter να παράγετε το σήμα 
[image: image5.wmf]()

yn

, δηλαδή τον αντίστροφο μετασχηματισμό z της 
[image: image6.wmf]()
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.

Να εμφανίσετε τα σήματα 
[image: image7.wmf]()
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 και 
[image: image8.wmf]()
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2. Μετασχηματισμός z εκθετικού σήματος 

Δίνεται το σήμα 
[image: image9.wmf]()0.5()
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Να υπολογίσετε θεωρητικά το μετασχηματισμό z του σήματος 
[image: image10.wmf]()
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Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση του παραπάνω αποτελέσματος. 

Να παράγετε το σήμα 
[image: image12.wmf]()
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.

Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση filter να παράγετε το σήμα 
[image: image13.wmf]()

yn

, δηλαδή τον αντίστροφο μετασχηματισμό z της 
[image: image14.wmf]()

Xz

.

Να εμφανίσετε τα σήματα 
[image: image15.wmf]()
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 και 
[image: image16.wmf]()
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.

3. Ιδιότητα συνέλιξης του μετασχηματισμού z
Δίνονται τα σήματα


[image: image17.wmf]1()()2(1)3(2)
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[image: image18.wmf]2()2()3(1)4(2)5(3)
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Να υπολογίσετε θεωρητικά τους μετασχηματισμούς z των σημάτων 
[image: image19.wmf]1()
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 και 
[image: image20.wmf]2()
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Να υπολογίσετε θεωρητικά το μετασχηματισμό z της συνέλιξης των σημάτων 
[image: image23.wmf]1()
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 και 
[image: image24.wmf]2()
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, δηλαδή του σήματος 
[image: image25.wmf]3()1()*2()
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Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση του παραπάνω αποτελέσματος. 

Να παράγετε τα σήματα 
[image: image27.wmf]1()
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 και 
[image: image28.wmf]2()
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.

Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση sigconv να παράγετε το σήμα 
[image: image29.wmf]3()
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.

Να εμφανίσετε τα σήματα 
[image: image30.wmf]1()
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[image: image31.wmf]2()
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 και 
[image: image32.wmf]3()
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Να παράγετε τα σήματα 
[image: image33.wmf]1()
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 και 
[image: image34.wmf]2()
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Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση conv να παράγετε το σήμα 
[image: image35.wmf]3()

xn

.

Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση deconv με εισόδους τα σήματα 
[image: image36.wmf]1()

xn

 και 
[image: image37.wmf]3()
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 να παράγετε το σήμα 
[image: image38.wmf]4()
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Να εμφανίσετε τις τιμές των σημάτων 
[image: image39.wmf]1()
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, 
[image: image40.wmf]2()
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, 
[image: image41.wmf]3()
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[image: image42.wmf]4()
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4. Συνέλιξη και μετασχηματισμός z
 Δίνονται τα σήματα


[image: image43.wmf]1()(1)2()3(1)
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Να υπολογίσετε θεωρητικά τους μετασχηματισμούς z των σημάτων 
[image: image45.wmf]1()
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 και 
[image: image46.wmf]2()
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[image: image48.wmf]21
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Να υπολογίσετε θεωρητικά το μετασχηματισμό z της συνέλιξης των σημάτων 
[image: image49.wmf]1()
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 και 
[image: image50.wmf]2()
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, δηλαδή του σήματος 
[image: image51.wmf]3()1()*2()

xnxnxn

=

:


[image: image52.wmf]3212

3()2716222215

Xzzzzzz

--

=+++++


Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση του παραπάνω αποτελέσματος. 

Να παράγετε τα σήματα 
[image: image53.wmf]1()
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 και 
[image: image54.wmf]2()
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.

Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση sigconv να παράγετε το σήμα 
[image: image55.wmf]3()
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.

Να εμφανίσετε τα σήματα 
[image: image56.wmf]1()
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, 
[image: image57.wmf]2()
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 και 
[image: image58.wmf]3()
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5. Διάγραμμα μηδενικών και πόλων μετασχηματισμού z 

Δίνεται ο μετασχηματισμός z:


[image: image59.wmf]1
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Να υπολογίσετε θεωρητικά τα μηδενικά και τους πόλους του μετασχηματισμού z: 


[image: image60.wmf]1
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Επομένως, υπάρχει ένα μηδενικό στο σημείο 
[image: image61.wmf]0
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 και ένας πόλος στο σημείο 
[image: image62.wmf]0.8
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.

Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση του παραπάνω αποτελέσματος. 

Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση zplane να εμφανίσετε τα μηδενικά και τους πόλους του μετασχηματισμού z.

6. Μηδενικά και πόλοι μετασχηματισμού z 

Δίνεται ο μετασχηματισμός z:


[image: image63.wmf]12
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Να υπολογίσετε θεωρητικά τα μηδενικά και τους πόλους του μετασχηματισμού z: 


[image: image64.wmf]122

33

3

1

1616

44

122

33

111

22222

1

()()

()

1()(1)

zzzz

zz

Xz

zzzzzz

--

--

-+-+

--

===

-+-+--


Επομένως, υπάρχουν δύο μηδενικά στα σημεία 
[image: image65.wmf]0.25
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  και 
[image: image66.wmf]0.75
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 και δύο πόλοι στα σημεία 
[image: image67.wmf]0.5
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 και 
[image: image68.wmf]1
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Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση του παραπάνω αποτελέσματος. 

Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση zplane να εμφανίσετε τα μηδενικά και τους πόλους του μετασχηματισμού z.

7. Πόλοι μετασχηματισμού z 

Δίνεται ο μετασχηματισμός z:


[image: image69.wmf]12
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Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση zplane να εμφανίσετε τα μηδενικά και τους πόλους του μετασχηματισμού z.
Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση roots να υπολογίσετε τους πόλους του μετασχηματισμού z.
8. Πόλοι μετασχηματισμού z 

Δίνεται ο μετασχηματισμός z:


[image: image70.wmf]234
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Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση zplane να εμφανίσετε τα μηδενικά και τους πόλους του μετασχηματισμού z.
Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση roots να υπολογίσετε τα μηδενικά του μετασχηματισμού z.
Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση roots να υπολογίσετε τους πόλους του μετασχηματισμού z.
9. Ιδιότητα μετατόπισης στο χρόνο του μετασχηματισμού z
Δίνεται το σήμα 
[image: image71.wmf]()0.25()
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Να υπολογίσετε θεωρητικά το μετασχηματισμό z του σήματος 
[image: image72.wmf]()
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Το σήμα 
[image: image74.wmf]()(1)
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 προκύπτει από μετατόπιση στο χρόνο του σήματος 
[image: image75.wmf]()
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.

Να υπολογίσετε θεωρητικά το μετασχηματισμό z του σήματος 
[image: image76.wmf]()
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Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση του παραπάνω αποτελέσματος. 

Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση filter να παράγετε το σήμα 
[image: image78.wmf]()
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, δηλαδή τον αντίστροφο μετασχηματισμό z της 
[image: image79.wmf]()
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.

Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση filter να παράγετε το σήμα 
[image: image80.wmf]()

yn

, δηλαδή τον αντίστροφο μετασχηματισμό z της 
[image: image81.wmf]()
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.

Να εμφανίσετε τα σήματα 
[image: image82.wmf]()
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 και 
[image: image83.wmf]()
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.

10. Συνέλιξη μέσω του μετασχηματισμού z
 Δίνονται τα σήματα


[image: image84.wmf]1()0.5()
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[image: image85.wmf]2()0.25()
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Να υπολογίσετε θεωρητικά τους μετασχηματισμούς z των σημάτων 
[image: image86.wmf]1()
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 και 
[image: image87.wmf]2()
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Να υπολογίσετε θεωρητικά το μετασχηματισμό z της συνέλιξης 
[image: image90.wmf]3()1()*2()
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 των σημάτων 
[image: image91.wmf]1()

xn

 και 
[image: image92.wmf]2()
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Να γράψετε πρόγραμμα για την επιβεβαίωση του παραπάνω αποτελέσματος. 

Να παράγετε τα σήματα 
[image: image94.wmf]1()
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 και 
[image: image95.wmf]2()
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Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση filter να παράγετε το σήμα 
[image: image96.wmf]3()
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, δηλαδή τον αντίστροφο μετασχηματισμό z της 
[image: image97.wmf]3()
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.

Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση sigconv να παράγετε το σήμα 
[image: image98.wmf]4()1()*2()

xnxnxn

=

.

Να εμφανίσετε τα σήματα 
[image: image99.wmf]1()
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, 
[image: image100.wmf]2()
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, 
[image: image101.wmf]3()
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 και 
[image: image102.wmf]4()
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